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TD de Physique n°2

Exercice 1 : Densités de charge

a) Calculez la charge totale portée par une tige de verre filiforme de longueur 20 cm avec une charge linéique 1 = 20 C m-1.

b) Calculez la densité surfacique de charge d’une balle de sureau, sphérique et de rayon 5 mm, porteuse d’une charge 25 nC.

c) Un corps uniformément chargé en volume avec une densité volumique de 
12 nC cm-3 a la forme d’un cylindre de rayon r = 1 mm et de hauteur 5 cm. Quelle est sa charge totale ?

Exercice 2 : Système de deux charges 

Soit deux charges +q et –q placées en deux points A et B séparés par une distance 2a. Quel est le champ qu’elles créent en un point du plan médiateur de AB ?

Exercice 3 : Système de charges
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Quelles sont la grandeur et la direction du champ électrique au centre du carré de la figure suivante si  q  = 1 10-8 C et a = 5.0 cm? 

Exercice 4: Tige isolante courbée 

( On considère une tige de plastique de charge –Q distribuée uniformément. La tige a été courbée selon un arc circulaire de 120° de rayon R. On ajoute un système d’axes de sorte que l’axe de symétrie de la tige se trouve le long de l’axe des x et que l’origine soit au centre de courbure P de la tige.

Quel est le champ électrique 
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 produit par la tige au point P en fonction de Q et R?

( On considère maintenant une fine tige de verre courbée pour former un demi-cercle de rayon R. Une charge +q est distribuée uniformément sur la partie supérieur (quart de cercle supérieur) alors qu’une charge –q est distribuée uniformément sur la partie inférieure. 
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Déterminez la norme et la direction du champ électrique 
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 au point P (centre du demi cercle).

Exercice 5 : Champ créé par un disque circulaire 

Calculer le champ créé par un disque circulaire de centre O et de rayon R, uniformément chargé avec une densité superficielle  (charge par unité de surface) en un point M de son axe (à la distance x du centre O). Exprimez la norme en fonction de la charge totale Q. Discutez les cas où x<<R et x>>R.
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